

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetes árak	
Helyben:	Védők:
1 héra 60 f.	1 héra 1 K
1 évre 1 K 80	1 évre 3
1 évre 3 60	1 évre 6
1 évre 7 20	1 évre 12

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytyúdszékben.

9 milliós

pör folyik most a Forgách grófi családban. Ha Pénz Ofel-sége előtt engem is megtanítottak volna ész nélkül hódolni, úgy most csak remegő kézzel nyulnék a tollhoz, mikor ekkora vagyongáról van szó. Csak hogy voltam már olyan helyzetben jó magam is, hogy 14 krajcár megmentette az életemet, míg ha több lett volna nálam, ma már az árnyékvilágban hűsülnek valahol. A pénznek nagyon relativ az értéke. De mégis bosszantó, ha egy ilyen régi magyar magán-család inkább kiteszi magát annak a veszedelemnek, hogy egy pár év mulva bottal ütheti családí vagyona nyomát, amiért peres utra vitte ezt, a helyett, hogy békés uton kiegyezett volna. Mert az már csak világos, hogy a perköltségek még sohasem tették gazdagabbá a peres feleket. De nem is azért pereskedik a magyar. Hanem azért pereskedik, hogy azért is megmutatom én, hogy így meg úgy a teremburáját; nem hagyom ám magam! No hát jól van. Csak rajta mágnás uraim. Szinte magam is olyan kedvet kapnék, mint az egy-szeri paraszt, mikor jégeső verte a szőlőjét, kiragadott egy karót és teljes erejéből ő is paskolta a szőlőt: ha már így van, hát lássuk, melyikünk tudja jobban. Napról-napra nagyobb birtoktestek kerülnek idegen kézre. És még ez sem volna baj, de ama régi mondás, ugyan kissé más értelemben ma is igaz, hogy cuius regio, illius religio. Hogy nem kerül feltétlenül idegen kézbe, amiért peres lett? Szeretném látni! Mert ha nem is veszti el azt a család most mindjárt, de az első lépést már megtette hozzá. Igenis megtette. Hanem csak rajta. Ugy látszik, már tényleg kezdjük magunkat lejárni.

Diabolo.

A magyar sajtó berkeiből.

Amiről hallgatnak.

A mostani napokban az egész világon legsűrűbben emlegetett név a Titanic. A lapok még mindig hasábokat, sőt oldalakat irnak tele az április 14-iki hajótörésről, ami érthető is, mert hisz a világ legnagyobb hajókatasztrófájáról van szó. A világ legnagyobb, legmodernebb, elsüllydhetetlennek hitt tengerjárója: a hatalmas Titanic pusztult el s a rajta levő 2300 utasból csak 700-an menekültek meg. 1600 ember a tenger hullámai-ban lette halálát. Erről lehet is írni nagyon sokat, nemcsak híreket, hanem tanulságos elmélkedéseket az emberi számítás bizonytalanságáról és az emberi munka porszemnyi kicsinységéről Isten végtelen hatalmu akaratával szemben. Még azután most kerülnék nyilvánosságra a katasztrófa minden részletéről szóló valódi hírek a megmenekült szemtanúk révén, mert az első telefonjelentésekhez fűzött részletek és körzettek az amerikai és angol lapok szerkesztőségeiben teremték. Most jönnek a menekültek kihallgatásával kapcsolatban az igazi hírek, melyeket az újságtudósító ügynökségek közvetlen forrásból merítve adnak le a lapoknak. Azok, köztük a magyar lapok, közlik is sietve ezeket a tudósításokat s így jutottunk hozzá a következő, megható kis hírhez:

Két pap.

New-York, április 25

A Titanic utasai közt volt többek között két francia katolikus pap is, egy idősebb és egy fiatalabb. Még a katasztrófa kezdetén a mikor a mentőcsónakokat megoldották, meghívták a két papot, szálljanak csónakba és meneküljenek. A két pap azonban vissza-

utasította az ajánlatot és pedig azzal, hogy kötelességük a hajón maradni, míg csak az utolsó utas is meg nem menekült. Inkább néznek szembe a halálveszedelemmel, senhogy a hívők közül csak egy is abszolúció nélkül kerüljön a hullámsírba. A mentőcsónakok utasai eleveztek és az utolsó menekülők még látták a süllyedő hajó hidján a két papot, a mint égnek emelt karral megadták az abszolúciót *in articulo mortis* a szerencsétlenek százáinak, a kiket csakhamar velük együtt nyelt el a végtelen tenger.

Ezt azonban nem a Népszavából ollóztuk ki, mert a korrórágó lábasjóságoknak ez a diszpédánnya hosszú füleinek egyikét sem billegeti meg erre a hírre. Ugyanígy tesznek társai, a többi szociáldemokrata, zsidó és szabadkőműves — hisz az mindegy — lapok, melyek az Estet kivéve egyszerűen agyonhallgatják az esetet. Ne higgye azonban senki, hogy szemet hunynak előtte. Dehogy! Sőt öber szemekkel öröködnék felette, nehogy belekerüljön lapjaikba. Úgy tesznek, mint a fényképész, nagyon vigyáznak, hogy még a legesekelebb nyilvános át se juthasson napfény a sötét kamrába. Folytonos papgyűlöletükben, féltelen papragalmaikban állandóan azt hangoztatják, hogy a papok csak kizsákmányolók, nincsenek önzetlen, hivatásuk magaslátán álló papok s ezeket a hazugságaikat nem akarják olvasóik előtt fényes példával, súlyos igazsággal lebunkózní. Félnék a napszurástól s mivel a tisztességek még az árnyéktól is messze állanak, a hallgatás álarcát húzzák a fejükre. Azok pedig, akik ezekből a lapokból merítenek szellemi táplálékot maguknak, vagy ezekkel a lapokkal informáltatják magukat a világ folyásáról, csak az ellenkező, a hazugság lisztjéből és rágalom vízből gyúrt álhi-reket olvassák és észre sem veszik, hogy miképpen takarják el szemek elől az igazságot, nehogy eszükbe jusson papot

tisztelni, szívükben hitet táplálni és Istent imádni. Pedig ha tudnák, hogy mennyivel könnyebben haltak meg azok a szerencsétlenek, akik annak a két papnak a hősiessége folytán búncik alól feloldozva, tiszta lelkiismerettel, Isten kegyelmében bű-eszűztak az élettől — bizonyára eszükbe jutna.

Egyik másik újság megírta, hogy mikor a jégheggyel az összeütközés megtörtént, a hajó zenekara tovább játszott, azonban azt megint elfeledték megírni, hogy a *Jójj közelebb hozánk Istenünk kezdetű szent éneket játszották*. Ugyancsak elhallgatják a fentebb tisztelt lapok, hogy Ismay úrnak, a Witte Star Line hajóstársaság elnök igazgatójának, akinek a profitéhségéből rohant oly észnélkül halálra a hajó, zsidónak méltóztatik lenni és őurasága gyávan, gyermekeket, asszonyokat megelőzve futott a legelső csónakba az életét megmenteni, miatt az elhallgatott két pap, lemondva a menekülésről, a süllyedő hajó fedélzetén teljesítette szent kötelességét.

Igy ír és így nem ír, de folyton tendenciával dolgozik a magyar sajtó óriási nagyrésze.

— Szerezze meg előre jegyét Rósenberg Augustának a növevényi mozgalom kiváló munkásának a Szent István teremben május 5-én d. u. 5 óra-kor tartandó előadására. Az előadáson csak nők vehetnek részt. Páholyok már elfogytak Jegyek lapunk szerkesztőségében kaphatók. A jegyek ingyen adatnak.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Szabó-sztrájk van készülöben.

30%-os bérmozgalom.

A székesfehérvári szabómunkások szerdán este memorándumot adtak át a helybeli szabóiparosoknak, hogy jelenlegi munkadíjaikat emeljék fel. Egyelőre nem kérnek mást, mint az eddigi munkadíjaknak 20%-al való felemelését és különdíjazást, ami alatt azt értik, hogy apró díszítésekért (pl. kabát ujján kézelő, szivarzseb stb. eféle) a varrási díjon felül is díjazzzák őket. Ez mintegy 10 %-ot tenne ki s így összesen 30 %-os béremelés iránt indítottak mozgalmat.

A szabóiparosok ezt a követelést túlmagasnak tartják és nem hajlandók megadni. Mi, akik mindig szívesen védjük a munkásnép érdekeit és a helyénvaló, igazságos bérmozgalmak mellett örömmel harcolunk is, a munkadíjaknak ily nagy mértékben való felemelését szintén nem helyeselhetjük, különösen a mostani időben, amikor egy szorgalmas szabómunkás 60 koronát is kereshet hetenként. Mert mit is jelent a 30%-os bérmozgalom? Azt, hogy amiért eddig 20 koronát kaptak, azért ezután 26 koronát kapnának s mivel ezt az árkülönbözetet a munkaadó nem fizetné a saját zsebéből, a közönségen venné meg olyformán, hogy azért a ruháért, amiért eddig 70 koronát kért, ezután 91 koronát kérne, a most 80 koronás ruhát pedig 104 koronáért készítené el. Azt pedig már beláthatnák a szabó munkások, hogy ez a ruhaár a közönségnek egyszerű megszarolása lenne. Ruha elvégre mindenkinek kell s eddig sem kaphatott senki 70 koronánál olcsóbb ruhát s hogy fizessen az az ember ezután 100 koronát egy ruháért, aki csekély havi fizetéséből a mostani drágaság közepette is csak alig tud megélni?

A munkaadók a munkások kérelmét nem hajlandók megadni, a munkások pedig ragaszkodnak a béremeléshez s így nagyon valószínű, hogy a közel napokban beüt a szabósztrájk.

HIREK.

Vázsonyi rimék.

Valamikor
valamilyen
Vázsonyi
akart lenni
Budapesten
valami.

Gondolt egyet
s left ő szabad-
kömives
s politizált
míg csak nem lett
nagy híres.

A kömives-
politika,
haj de jó,
emelkedik
attól biz az
ázsio.

Államtitkár
lehetett most
Vázsonyi,
az üldöjt,
ez már aztán
valami!

De most rosszul
politizál
a nagypáholy
kömives;
Vázsonyi ur
igy hát benne
mit keres?

Kélp menten,
mert különben
államtitkár
sosem lesz.

Naptár.

Április 26. Péntek.
R. Kath.: Klehus
Prot.: Kilt.
Gör.: Márton.
Zsidó. Sab. Semai I. P.
Nap kel: 4 ó. 53. nyugszik 7 ó. 3.
Hold kel: d. u. nyugszik 3 ó. 0.

TINTACSOPP.

Buzaszentelő körmenet volt ma fényes segédlettel gyönyörű tavaszi reggelen, mikor tele van a levegő virágillattal és madárdallal a pezdülőve érzi a szív, hogy új élet kezdődik, egy új év, melynek első gyümölcsét, a föld buzáját áhítattal, szent reménnyel megáldani kívánja a nép, hisz abból lesz a mindennapi kenyér.

Az ifjuság, az élettavaszan levő ifjuság ez az ünnep, ez a körmenet, ez a gyönyörű, nem nagyszerű, de végtelenül kedves aktusa a katolikus egyháznak. És még valakié. A föld népeé, mely értékelni tudja meggyőződésből a Isten áldását nehéz munkájában.

De másé nem volna ez az

ünnep? Például Fehérvár intelligenciájának semmi köze nem volna hozzá? Az intelligencia nem tud örülni a tavasz e szent ébredésének? Nincsen ilyenek iránt fogékony szíve? Kikeményített gallér, vasalt nadrág, szűk szoknya és selyembluz nem férnek össze az élet ébredésével? Nem férnek össze a katolicizmus buzaszentelő körmenetével? Hol volt az intelligencia?! Kérdem, hol volt?! Feleljen rögtön, különben elnevezem képmutónak, alattomosnak, pózolóknak, hencsgőnek, amely nem éregy fabatkát sem. Az a sok egylet, katolikus kör, szóval körök és egyletek csukják be a boltot, mert nekünk nem olvasó, pletykázó, kartázó intelligencia a kell, hanem oly intelligencia, mely nem lusta felkelni egyszer egy évben és nem restel végigmenni az utcán a kereszt alatt, még akkor sem ha ez alkalommal kitudódnék is, hogy ime ezek katolikusok.

Do.

Kétszáz esztendő. A Kereskedelmi Társulat kétszázéves fenálló ünnepsége országos ünneppé fejlődik. Az ország kereskedelmi és ipari kamarái, továbbá kereskedelmi és rokon testületei sorra küldik szívélyes köszöntőiket e ritka ünnepségek alkalmából s sürűn jelentik a nevükben városunkba érkező képviselők neveit. A rendező bizottság serényen dolgozik. A diszközvülest, ha az idő megengedi, a Felső Kereskedelmi iskola udvarán tartják meg s e célra az udvart ki is parkirozták. A zárkő letételhez külön sátrat készítettek, a márvány emléktáblák készen állnak és megérkezett az elnök arcképe is amelyik Endrey nagynevű festőművész kitűnően sikerült remek alkotása. Az országos ünnep, a magyar kereskedelem s a magyar munka ez ünnepe, ünnepnapja lesz városunknak is.

Méhészeti kiállítás városunkban. A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület június hó első felében méhészeti kiállítást rendez városunkban. A kiállítás céljaira a polgári lövöldét bérelték ki.

A Lövészkeret megnyitása. A Polgári Lövészegyet választmánya elhatározta, hogy a még mindig hűvös időjárás miatt a lövölde megnyitását május 5-ről 19-ére halasztja el. Május

12-én azért nem tartják, mert akkor lesz a Kereskedelmi Társulat 200 éves jubileuma banket fel egybekötvé.

Ülések a városházán. Május 26-án d. u. fél 4 órakor vizvezetési bizottsági, f. hó 27-én délután 3 órakor pedig iskolaszéki ülés lesz a városházán.

Halálozások. Nagybócai Sárközy Kálmán abai földbirtokos, nyugalmazott kir. törvényszéki bíró, Fejérmegyei törvénhatósági bizottságának tagja, f. hó 24-én délután 6 órakor Abán 85 éves korában meghalt. Teteit f. hó 27-én délelőtti helyezik örök nyugalomra az abai családi sírboltban.

Sváb Kálmán, helybeli nyugalmazott elemi iskolai tanító f. hó 24-én délután 6 órában meghalt. Temetése f. hó 26-án délután 4 órakor lesz a Kigyó-utca 16. számú házból.

A vármegye és a korcsmák. Fejérmegyei alispáni hivatala a fogadó, vendéglő, korcsma, sörház, pálinkamérés, kávéház és kávémérési iparok gyakorlatáról szabályrendelet tervezetet készített, melyet a május 6-iki közgyűlés elé terjeszt. A szabályrendeletnek egyik módosított pontját, mely a fiatal korúaknak a kor smából való kizárásáról és egyik új szakaszát, mely a korcsmák és italmérések zárójáról szól, az alábbiakban közöljük: (Módosított.) Közrend, közérköleség és közegészség tekintetéből tilos, hogy 18 éven aluli mindkét nembeli gyermek, fogadó, vendéglő, korcsma, sörház, pálinkamérés, vagy kávémérésben felügyelet nélkül mulatozás céljából megjelenjenek és ott időzzenek. Tilos továbbá, hogy 18 éven aluli mindkét nembeli gyermeknek bármilyen szeszes italt szolgáljanak ki a saját céljaira, akár a vendéglői helyiségben, akár azon kívül.

(Új szakasz.) Fogadók és vendéglők szálló helyiségei éjjelre nyitva tarthatók, illetve nyitva tartandók. Ezek ivó helyiségei, továbbá korcsmák, sörházak, kávéházak, kávémérések és pálinkamérések nyári felévben este 11 óráig, téli felévben este 10 óráig tarthatók nyitva. Vasár-és ünnepnapokon azonban a fogadók és vendéglők ivó helyiségei, továbbá a korcsmák, sörházak és pálinkamérések reggel 9 órakor becsukandók s délután 4 óráig zárva tartandók. Azonban a fogadósok és vendéglősök ezen idő alatt étkező és szálló vendégeiket kiszolgálhatják. A nyári felév május 1-től kezdődik és október 31-ig tart.

Ez az utóbbi szakasz talán a vasárnapi véres verekedéseket akarja megszüntetni? Előre is megmondjuk, hogy ily módon az nem sikerült. Ki hallotta azt, hogy a falu legényei vasárnap délelőtt 9 órától délután 4-ig

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készveggel szolgálnak

EGERJESI TESTVÉREK

vízvezeték és csatornázási vállalkozók: ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budai-ut 62. sz.

szokták egymást megbicskálni. Ez megfordítva történik. Délután 4 óratól másnap reggelig terjedő időközben zajlanak le a gyilkosságok és véres verekedések és ha már végre eszünkbe jutott ezen az állapoton segíteni, tegyünk úgy mint más helyes gondolkodó községek vagy vármegyék, hogy vasárnap reggeltől hétfőn reggelig zárassuk be a kocsmákat. Ennek volna értelme, de a kocsmák déli bezáratása egészen nevelésben tünik fel. Reméljük, hogy akad a vármegye bizottsági tagjai között olyan ember, aki felszólal a közgyűlésen és sok magyar vér megmentése érdekében harcolni fog a kocsmák vasárnapi zárvatartásáért.

— **A vármegyei közgyűlés tárgyszorozata.** A május 6-án tartandó vármegyei közgyűlés tárgyszorozata már elkészült és tegnap küldetését a bizottsági tagoknak. A tárgyszorozat 182 pontból áll.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindenki, kik felejtethetetlen jó és édes anyám elhunytával, az engem ért mély fájdalommal megjelenésükkel, koszoru és csokrok küldésével, vagy a részvétnak bármilyen kifejezésével enyhíteni szívesek voltak, fogadják hálás köszönetemet. Székesfehérvár, 1912. április 25. Özv. Vecsery Lajosné Walter Nina.

— **Lemondott segédjegyző.** Szenté Zoltán lovasberényi segédjegyző állásáról lemondott.

— **Ifjusági előadás.** Szombaton délután ifjusági előadás lesz a színházban. Ezalkalommal a *Mama*, Szilágietínek ez a bájos naivitásokkal teli darabja kerül színre. Ajánljuk mindenkinek a figyelmébe.

— **Az öntöző kocsihoz.** Alulnemtől lakói és háztulajdonosai a külső Rákóczi-utcának egy szerény kérésrel vagyunk bátrak a városi öntöző kocsik egyikének 5 természetességéhez fordulni: arra kérjük 5 természetességét, tisztelni meg becses átvonulásával a mi lakásaink és házaink tájékát és ne forduljon vissza oly haragosan a József utca és még többször a Távirata utca sarkán. Higgye el, kérem n. t. Öntöző kocsi, az ön haragja bennünket érzékenyen érint és becses megjelenéséért ablakaink előtt nagyon halásnak lennénk.

Mert hát jó (adófizető) emberek vagyunk ám mi is. S hozzá az ön enyhítő cseppjeire nagyon rá szorulunk, akár a beteg a medicinára. Vagy nem tetszett még látni, hogy utcánkon csak fázósok kalapban jelenhetünk meg? Igaz, hogy szürke a fátulunk, de hát mi így gyászolunk; azután meg mindig, mintha mindnyájan hektikásak lennénk, befogott orral, szájjal, avagy szemléstüve és könnyes szemmel járunk, kelünk. Mintha itt minden házban gyógyszerlának, vagy kivándoroltak volna, az ablakok állandóan zárva vannak. Ugyis ritka ma már a nap-sugár, hozzánk azonban sohasem surran be, mert ablakainkat későn, korán zárva tartjuk.

Kérem, a mi gyászunkat csak ön fordíthatja örömré, bánatunkat csak a maga megjelenése változathatná vigászra.

Hogy az ön üdítő-jókkal tele nagy szívét könnyörültre bírjuk, megemlítjük, hogy itt, utcánk végén van egy bizonyos, hetipiac, ugyancsak a mi utcánk egyik ki- és bevezető útja a szőlőbe kocsikázó belváros-

nak; a négylábu hadseregek, a szénát és mi egyebet szállító fuvaros szekerak, a piacra igyekvő falusi kocsi valamennyien a mi szegény utcánk poros testén szoktak a város belsőbél tájaira jutni. Azt nem is említjük, hogy mindkik itt vagyunk, jó, derék, beasá-letes, hazafias polgárok és polgárok vagyunk, tehát nem érdemelt, lenekre pazarolná permetező áldását. Van ám még más jogcímünk is ahhoz, hogy az ön szívét megindítsuk.

Nézze csak igen tisztelt nagytermetességű öntöző kocsi, a mi utcánkban van egy iskola és egy ovoda, itt van a városi agintézet is, meg van egy szép temploma is utcánkban, szóval ez egy kulturutca-lik, tehát, hogy a tisztesség megadassék nekünk is. Az ön többször említett szíve essék meg a gyermekeknek és aggokon és megnyalva hullassa ránk az áldását.

Szóval bár a külső Rákóczi-utca egyik a legforgalmasabb utcáknak, öntözésből vagy semmit, vagy a semmivel határos keveset kap és így állandóan porfelhő terpeszkedik rajta ovodás, iskolás gyermekeink, városunk eleggőtáinak és a magunk egészsége rovására. Kérjük annak elrendelését, hogy az öntöző kocsi az egész Rákóczi utcán minél többször végigmenjen.

— **Nyári mulatság.** A tánc kedvelőinek öröme tudatjuk, hogy a Madár és Állatvédő egyesület május hó folyamán nagyszabásu majális rendez a polgári lövöldében.

— **Vörös ünnep.** A szociáldemokraták urak bejelentették a rendőrségen, hogy május 1-én felvonulást rendeznek. Sok a pénzük, tehát nem dolgoznak, hanem ehelyett ki-mennek a Rózsás kertbe nyomorogni. Jól tesszik.

— **Az árva fiú.** Egy értelmes, szelíd arcú 13 éves fiúcskát találtak csavargásban tegnap este a Felsőkirályúton a rendőrök. Bevitették a városházára, ahol a következőket mondta el. Koronczay Nándor a neve, Várpalotára való. Anyja régebben meghalt, atyja pedig Amerikába ment és őt Novotnik András péthi molnármesterhez adta gondozásba. Ott azonban olyan rosszul bántak vele, hogy nem bírta már ki és azért jött el tőlük. A rendőrség pártfogásába vette a gyermeket és nyomban táviratilag érdeklődött állításainak valódsága iránt. Ha igaz amit a fiú mond, elveszik gondozójától s átadják a gyermektvédő ligának.

— **Közegészségügy.** Bodajkon kanyaró, Pátkán vörheny és Csórón ronszoló toroklob lépett fel.

— **Tűz a Budai-úton.** Szerdán este 6 órakor Veszprémi János vasúti éjjeli őr Budai ut 56 számú házában egy baglya széna meggyuladt és nagyrésze elégett. Mire a tűzoltók megérkeztek, a szomszédos katonaság elnyomta a tüzet. A rendőrség vizsgálatot indított a tűz keletkezésének kiderítése iránt.

— **Minőség-jelző.** Egy vendég-lőben nagy patáliát csinált egy vendég.

— **Hallatlan! Botrány!** Ide se jövőik többet! Micsoda kocsmák ez! — kiáltozta dülva-fulva.

— **A vendégfős ijedten rohant a lármaszó mérges vendéghez:**

— **Mi az kérem? Mi történt?**

— **Nézze — dühöngött a vendég — bort rendeltem és egy ósz hajszálat találtam benne.**

— **A vendégfős vállat vont:**

— **Na hát? Ebből is láthatja, hogy milyen öreg bor ez.**

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt húsk Marschallnál Kossuth-utca.

— **Haragos ember.** Staud Ferenc helybéli szabómester ezévi január 29-én illuminált. Állapotban ment haza fazekas-utcai lakására s az udvarban összeveszett a vele egy házban lakó Angeli Józseffel és entiek nével. Szó szót követett, hamarosan verekedéssé fajult a láma és ekközben Staud Angeli Józsefné jobb kezének mutató ujját úgy megharapta, hogy az asztalra sulyos testisértsésvanvedett. A kir. törvényszék tegnap tartotta meg ezügyben a bűnügyi főtárgyalást és Staud Ferencet 1 hónapi fogházra és 20 K pénzbüntetésére ítélte.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— **Az Élet** legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: Titánok hajója. Kosztolányi Dezső. — Vámbéri és Julián barát. Karakas. — Harmóniák. (Költemény). Juhász Gyula. — Kristály. Bokor Malvin. — Részvét. (Költemény.) — Dudaszó. (Költemény.) Lenivai István. — Roppant nagy szerelem. (Regény.) Kanizsay Ferenc. — Gilbert Keith Chesterton. Hevesi Sándor. | A bucsu. Dánielné Lengyel Laura. — Giovanni Pascoli. Erdős Renée. — Chesterton gondolataiból. — Solon. Giovanni Pascoli. (Költemény.) Erdős Renée. — Panu. (Regény.) Aho—Kara. — Domonkosok Budapesten. Dr. D. J. — Foerster Budapesten. Schütz Antal. — Irodalom és művészet. — Mozi góképek. — Szerkesztői üzenetek.

Mészárszék átvétel.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy mai napon

Barta Károly-féle mészáros üzletet **Rezeda-utca Királykut mellett** átvettem és azt **Vasárnap, e hó 28-án megnyitott.**

Árus árak:

Marhahus eleje 1 kor 36 fill. Hátulja és sütni való 1 kor. 44 fillér kilogramonként.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve tisztelettel

Schlésinger Ignác,

mészáros.

Színház.

Április 24.

Tökéletes szerelem. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Roberto Bracco. Könyves Jenő staggione társulata mutatta be tegnap este nálunk ezt a darabot, mely a téli szezonban bizonyára sok előadást megért volna, föltéve, ha Szalkai társulata is így kitűnően adta volna elő. A darab egy modern, igazán a huszadik századba való vigjáték. Egy szerelmes pár mozog folyton a színpadon s a csekély kiegészítő szerepektől eltekintve, folyton ez a két ember köli le a nézők figyelmét. Egy kalandor meg akar ismerkedni egy fiatal özvegyvel. Körömfönt ravaszágával rövid idő alatt meg-

barátkozik vele, — törte akarja csalni, — de a tör. kútból esik, mert a hölgy még nálánál is ravaszabb, végül feleségül veszi. A két szereplőnek a szerző adta azt a sok ravaszágot s ezzel tette oly kitűnővé a darabot, mert a két ravasz ember párbeszédei csak úgy színporkáznak a szellemességtől. Igen alkalmasak arra ezek a szerepek, hogy a közönség figyelmét folyton magukra bilincseljék s a publikumot állandó derűltségben tartják. Nem kacagott, nem hahótzott a közönség, mint a boházatokban szokott, de a teljesen fehér darab finom és szellemes humorán elejétől végig szűnet nélkül jól mulatott. Ez azonban csak egyrészt a szerző érdeme, a siker másik részéért a szereplőket illeti a dicséret. Kovács Lulu és Herczegh Jenő a Tökéletes szerelemben tökéletes alakítás végeztek. Mindketten igazi tehetségek és különösen ezért a játékukért minden dicséretet megérdemelnek. Varga kitűnő volt a német színész szerepében. Sáska Ilona fogadósné és Farkas Agost sofőr, szintén dicséretet érdemelnek.

Heti műsor.

Péntek: Mozgófényképek.

Szombat: Hűdenség iskolája.

REGÉNY.

SLEMLI PÉTER

csodálatos története.

Irta Chamisso.

(15)

A főerdész még mindig roham-vást mérgette a szobát. Egyszerre elejében állt, bepillantott a papírosba, vizsla szemmel végignézett: „És tényleg nem ismer gróf ur bizonyos nevezetű Slemi Péter urat?” Hallgatott. — „egy kiváló férfit, sok tehetséggel megáldva? — Feleletet várt. — „És ha magam volnék az az ember?” — „a kinek — folytatta — az árnyéka elveszett?” — „Tudtam, ő tudtam!” sikoltott Mina „már régen sejttem, hogy árnyéka mincsem!” Anyjának a karjába hullott, ki megrettenve, göröcsösen ölelte magához. Próbálta csillítani, aztán korholni kezdte, hogy ilyen titkok magába zárt. A leány, mint Arethusz, könnyortórássá változott, mely szavamra bővebben bugyogott, közeledtemre erővel felőrvényelt.

Az öreg most már részkető hangon gázolt belém: „És ön oly vakmerő, hogy minket becsapjon? És ön merete a leányomat szeretni? És ön volt oly alaváló, hogy tönkretegy? Nézze mint sir és jáját! Szőnyűség, szőnyűség!”

Körülbelül már minden eszemet elvesztettem, mikor elkezdtem ilyesmiket beszélni. Hogy hát hiszen elvégre is az árnyék csak árnyék; hogy esetleg talán mindazonáltal anélkül is boldogulhat az ember; hogy azt hiszem, velem, gondolom már csak még sem érdemes amiótt ilyen hühhő csapni. Szóval össze-vissza hebegtem, nyekegtem, hadartam mindenféleit, amíg egyszer be nem állt a kerepelőm, magam sem hittem el, amit mondok. Szóra sem méltattak. Még utóljára oda tettem; hiszen amit ez ember elveszített, azt újra megtalálhatja.

Erre már felörtanyt ez öreg. — „Mondja meg hát, hogyan vesztette el az árnyékát?” Persze hazudtam, mint a parancsolat. „Valami durva ember olyan erőszak-

san lépett az árnyékomba, hogy kilyukadt. Most éppen foltozzák. Tegnap kellett volna meghozniuk —

„Helyes, kedves uraim, helyes” — gúnyolódott. — „ön a leányom kezét kéri. Jó. Három napot adok. Addig rendezze a rendezellen árnyékúgyeit. Ha három nap múlva eljön egy testhez álo- árnyékkal. Isten hozta. A negyedik napon azonban — azt megmondom önnek — a leányomat máshoz adom. Végeztünk.

Még megkísérlettem, Minához akartam csak egyet is szólani. De ő megrázóan zokogott, anyjára borult és intett, hogy menjek. Kibotorkáltam. A menyország leszakadt mögöttem.

(Polytatjuk.)

Cselédleányok!

Ha szolgálatot keresetek, menjetek a Csonka-utcai cseléd-otthonba, melyet a kath. házi-asszonyok egyesülete a ti számotokra tart fen.

Ott díjtalanul elszegődtetik a helyet kereső leányt.

A helynélküliek, míg szolgálatot nem nyernek, napi 33 krajcárért kapnak az Otthonban szállást és ellátást.

A nagyközönség szíves figyelmébe ajánljuk a cseléd-otthonnal kapcsolatos

MOSODÁT,

hol szolid árak mellett házi kezelést kaphatunk. Ruhajavítást, stoppolást, valamint harisnya gépkötést elvállalunk.

Pártfogást kér
A VEZETŐSÉG.

HIRDETÉS

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet

Folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyi

20 filléres

betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után

5% kamat jár.

Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítettik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirda-uta 6. szám alatt.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemínáriumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elállal.

Kanári madarak, fiatalok és többféle kalitka azonnal eladó, Szömörce-uta 12. sz.

Sár-uta 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi-irodában.

Egy minden es fiu jófizetés-sel azonnal felvétetik Pete lény-képésznél. Várkörut.

Eladó trágya van — mintegy 10 kocsi-ra való; a Széchenyi-uta 26. sz. háznál.

6—8 koci trágya eladó, Széchenyi-uta 64. sz. alatt.

Házvezetőnőnek, vagy gazdaszónynak, esetleg gyermekek mellé ajánlikozik a háztartásban és főzésben jártas két fiatal leány. Bővebbet a kiadóban.

Rákóczi-uta 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

A Hitelszövetkezet Lovöldé-uta 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-kin 2-60 K ért. Fehér burgonya 9 K-ért, sertéseknek való burgonya 7 K-ért házhoz szállítva.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakaszosan készíttetjük,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-uta, Tülfény-ház

Legdivatosabb női szalma- és lószőrkalap-formák, szalma-fonatok minden színben kalap- virágok.

Legdivatosabb ruhadiszek, selyem- és gyöngyrok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK.

Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Fia eladni

vagy venni-valója

van az apróhirdetések közt tegye közzé!



„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.
20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{4}$ kgr **140**, $\frac{1}{8}$ kgr **270** fillér.
Fernelendti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipókrém különlegességek minden színben!
! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismétélárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-uta 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.